            Анализ работы  по  вовлечению детей в социально- значимую деятельность с целью  повышения уровня школьного благополучия в  МБОУ СОШ с. УьяновкаТамалинского района Пензенской области .

В 2021 голу в  нашей школе функционирует волонтерский отряд социальной направленности «Добротворцы», юнармейский отряд "Орленок"
[bookmark: _dx_frag_StartFragment]Целью их деятельности в школе является:
- Создание, развитие и поддержка детского волонтерского движения, формирование культуры социальной помощи как важнейшего фактора развития в современном обществе.
Направлениями деятельности  движений выбраны:

-Пропаганда здорового образа жизни.

-Духовно – нравственное воспитание.

- Проведение социально – значимых мероприятий.

- Взаимодействие с общественными организациями, заинтересованными в осуществлении деятельности волонтеров.

- Помощь и поддержка различным категориям граждан .

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:
          - воспитание гражданских и патриотических чувств детей и подростков;
- поддержка социальных инициатив, направленных на – распространение гуманизма, милосердия, человеколюбия и сострадания;
- развитие социальной активности детей и подростков, самостоятельности и ответственности, коммуникативных умений и навыков;
- предоставление возможности для самореализации развития организаторских качеств детей и подростков посредством участия в планировании и проведении социально значимых дел, акций;
- поддержка волонтерского движения со стороны педагогического коллектива и родительского актива школы;
- пропаганда здорового образа жизни.

 Волонтеры и юнармейцы ведут активную пропаганду своей деятельности среди сверстников. На личном примере показывают  значимость своей деятельности. Учащиеся проводят всевозможные акции, принимают участие в конкурсах, разрабатывают и проводят мероприятия, мастер-классы, площадки по обмену опытом. Самые интересные мероприятия 2021 года: 
· акции «Чистый берег», «Сделаем!», 
· «День добра и уважения», 
· «Парад у дома ветерана»,
· «Георгиевская ленточка», 
· «Полотно Победы», 
· «Свеча памяти», 
· «Окна Победы»,
· «Сады Победы»,
· марафон «От сердца к сердцу», «Навстречу Победе»,
· мастерские для детсадовцев и младших школьников,
· всевозможые сборы игрушек , одежды для нуждающихся.
· юнармейский отряд ведет активную пропаганду среди сельских жителей акции "Разрядись" по сбору отработанных батареек. В школе открыт пункт сбора батареек, установлены специальные контейнеры.
1 сентября 2021 года юнармейский отряд "Орленок" и волонтерский отряд "Добротворцы" были награждены благодарностями директора школы за активную социально- значимую деятелность и сладкими подарками.
В течение первой четверти волонтерский отряд пополнился на 8 человек, теперь численный состав волонтеров школы составляет 18 учащихся. Также волонтерами являются и педагоги школы.
7 класс школы полностью является юнармейским, численность отряда - 8 человек, в настоящее время к ним планируют присоединиться учащиеся 4  класса в полном составе, это еще 12 человек.
