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Урок финансовой грамотности на тему: "Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами" в ООШ с.Обвал
[bookmark: OLE_LINK1]        6 декабря 2022 г. у учащихся 9 класса прошел урок финансовой грамотности на тему: "Пять простых правил, чтобы не иметь проблем с долгами". Ребята получили полезные ответы на вопросы: « Где взять деньги,  если они очень нужны?   У кого не надо брать деньги никогда? Как узнать законного кредитора?  Что должно быть в договоре и на что нужно обратить внимание обязательно? Что будет, если долг не возвращать?  Что надо написать в жалобе? Куда ещё, кроме Банка России, можно обратиться?»
         Ребята не просто прослушивали материал, но и  активно участвовали в уроке, проводили коллективные обсуждения.  Ребята  узнали о своих правах в проблемных случаях.
          Свои знания ученики пополнили основными  законами кредитования: «Не бери в долг у кого попало!   Взял - верни!  Не давай в долг кому ни попадя! Читай договор, прежде чем подписать! Ваши права защищены!»  
            Многие учащиеся высказали свое желание донести  информацию онлайн   урока  родителям, родственникам. Подростки узнали много новой и важной для себя информации, а так же получили возможность взглянуть на вопросы кредитования с другой, более серьёзной точки зрения.
          Онлайн уроки имеют большое значение для молодого поколения нашей страны, так как их стремление повысить свою финансовую грамотность и улучшить свое благосостояние и уровень жизни - единственная верная дорога к улучшению экономики и развитию государства.

 


 

